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     Někteří lidé, zejména ženy, by se rádi nechali duchov-
ně vést, ale jen do té míry, dokud by pociťovali příjemné 
duchovní zážitky. Ale to by nebylo dobré duchovní vede-
ní. Jestli má člověk duchovního vůdce, zpravidla kněze, 
může od něj očekávat, že jej upozorní na chyby v duchov-
ním životě, popřípadě jej může inspirovat v duchovní ob-
lasti, ale není dobré, aby jej usměrňoval v každodenním 
běžném životě. 
     Zkušený duchovní rádce, pokud se mu otevřeme, 
snadno pozná naše chyby a emoce, vidí za duchovními 
úkony naši sebelásku a může poradit vhodné změny. 
Špatný duchovní rádce, nebo i přítel, který nám radí, nám 
bude mnohdy lichotit a ubezpečovat nás, že náš názor je 
správný, snižovat význam provinění, neboť bude sledovat 
svůj prospěch. 
     Pokud máme to štěstí a setkáme se s dobrým duchov-
ním rádcem, využijme to. Můžeme pak jít rychleji po ces-
tě k dokonalosti. Ale nechtějme po něm, aby nám ve 
všem radil, zejména ne ve světských záležitostech. To by 
bylo od něj nezodpovědné. To dobrý duchovní rádce ne-
dělá, protože by musel pochopit, co s naším životem má 
Bůh v plánu. Ovšem to není snadné, protože každý člověk 
je jedinečné individuum a předně on sám musí prosit - a 
to dlouho - o pochopení smyslu svého života. Ten často 
poznáváme postupně. 
  ■  Dvě pracovnice byly několik roků zaměstnány v men-
ší organizaci. Vnikly do způsobu vedení firmy a do hos-
podaření. Viděly chyby vedoucího, jeho zástupce a eko-
noma. Od jejich sekretářek se dovídaly různé podrobnosti 
z chodu instituce, ale tyto informace si neověřovaly. S ur-
čitou zvědavostí sledovaly nové informace a pak se o nich 
zasvěceně bavily, pomlouvaly a zesměšňovaly své nadří-
zené. Některá rozhodnutí vedoucích nebyla sice správná, 
ale jiná byla nutná, což pracovnice nevěděly, protože ne-
znaly okolnosti, které vedoucí organizace vedly k přísluš-
ným rozhodnutím. 
     Obě pracovnice jednaly s vedoucími velmi zdvořile, 
v duchu ale smýšlely jinak. Nicméně vedoucí cítili jejich 
falešné jednání a vznikalo z toho napětí. Jedna pracovnice 
začala tlačit na "neschopné" vedoucí k podstatně vyššímu 
platu a poukazovala na to, že dělá více prací než má ve 
smlouvě. Pro vedení bylo toto nátlakové jednání nemilé a 
začali uvažovat o jejím propuštění. 
     Tato pracovnice byla věřící. S pocitem ukřivdění se o 
své situaci zmínila knězi. Ten si nechal vysvětlit různé 
okolnosti a té pracovnici vysvětlil, že nejednala dobře. 
Předně jí řekl, že informace, na nichž člověk staví roz-
hodnutí, je nutno si ověřovat. Dále podřízený zpravidla 
nevidí do všech souvislostí. Ale rozhodně není správné se 
uchylovat k pomluvám a nactiutrhání. Když se jí něco ne-
líbí, má možnost odejít jinam a nemá dělat nátlakové jed-
nání. Upozornil ji na častý případ, že dva lidé se navzá-
jem popichují proti jinému člověku. Každý z nich říká 
druhému pomluvy a navíc si je často přibarvuje ve svůj 
prospěch, ale toto jednání není křesťanské. Je potřeba to-
lerovat i některé chyby nadřízených, protože nikdo nepra-
cuje dokonale. 
     Pracovnice se cítila zaskočena názorem kněze. Domní-
vala se, že kněz ji naopak podpoří. Zklamaně, ale přece 

jen se rozhodla akceptovat radu kněze, aby se rychle stáh-
la a jednala s vedením organizace pokojně. To ji nakonec 
zachránilo od propuštění a do její duše se vrátil mír místo 
vzrušujícího pomlouvačného napětí. 
  ■  Starší dívka ráda jezdila na poutě i do Medžugorje. 
Ale do Medžugorje si vybírala pouť v době, kdy tam bylo 
méně poutníků. Říkala, že v tom klidu a samotě může 
meditovat s Pánem Ježíšem a jí to dá víc než pouť s mno-
ha lidmi. Z toho důvodu nejezdila na pouť v době festiva-
lu mládeže. Proto opakovaně odmítala jet s přítelkyní na 
tento termín. 
     Jednou si dokonce postěžovala knězi, že ji přítelkyně 
pořád zve na tento termín. Kněz ji znal, ale ještě se jí ze-
ptal na různé duchovní zážitky. A pak jí otevřeně řekl, 
protože se znali delší dobu, co si myslí. Vysvětlil jí, že na 
festivalu mládeže je sice mnoho lidí, ale vše tam probíhá 
v klidu. Je tam mnoho přednášek a svědectví, která člově-
ku otevírají nový duchovní obzor a skrze ně člověk dostá-
vá mnoho milostí Božích. Velmi výrazně tam působí 
Duch Svatý, zejména pak při každodenních večerních 
adoracích. 
     Vysvětlil jí, že má sice dar meditace, ale je v tom i kus 
uspokojení a sebelásky. To ji těší, ale spíše by potřebova-
la poznat hlubší duchovní cestu. Proto by bylo lepší se 
podřídit programu ať už na festivalu nebo při jiné pouti. 
Tím by přinesla oběť a skrze ni by poznala, co má v živo-
tě změnit, čehož se ona bojí, ale dostala by skrze tu oběť 
sílu ke změně. Z takové poutě by přišla osvěžena a s pozi-
tivními změnami a nadšením do života. Dosud se cítila na 
pouti dobře, ale když se vrátila, byla opět smutná a jen 
sentimentálně vzpomínala, jak to bylo v Medžugorji milé. 
     Dívka byla překvapena názorem kněze a protože si ho 
vážila, řekla, že to zkusí. Jela tedy na festival mládeže. 
Prvé dny se cítila zneklidněna, a pak se smířila s děním 
na festivalu a ke konci se cítila dobře a odjela s duchov-
ním nadšením domů. Byla překvapena, že kněz vytušil, že 
žije z duchovního uspokojení a sebelásky, a pomohl jí na-
stoupit cestu k obrácení. 
  ■  Třicetiletá dívka si stěžovala přítelkyni na chlapce, se 
kterým chodí, že ve společnosti o ní mluvil jako o "slečně 
Marii". Velmi jí vadilo, že ji oslovil "slečno" to se v jejím 
věku už neříká. 
     Přítelkyně jí pádně řekla, že ji by to též urazilo a velmi 
rychle by s ním vyběhla. Tím ji podpořila v jejím názoru 
a vztahy s tím chlapcem se zhoršily až došlo k rozchodu. 
Chlapec si zakrátko našel jinou dívku a uzavřel s ní man-
želství. Když po nějaké době viděla, jak je jeho manželka 
s ním šťastná, pochopila, že to přehnala, a podezírala 
svou přítelkyni, že ji podpíchla, aby hocha ztratila, neboť 
sama neměla nikoho. Ale již bylo pozdě. Nyní jí bylo jas-
né, že hoch se sice dopustil společenské chyby, ale ona to 
měla tolerovat, to je v životě nutné. Spíše jí přítelkyně 
měla říci: on udělal drobnou společenskou chybu, ale ji-
nak je to charakterní hoch, časem se nechá v těchto for-
málních společenských jednáních tvým taktním působe-
ním změnit. Dej si pozor, ať jej neztratíš. 
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